
Domáćı úkoly na lineárńı algebru 08/09 zima

Př́ıklad 1. Určete všechna řešeńı následuj́ıćı soustavy rovnic nad Z7: 3 1 2 4 6 2
4 3 1 1 5 1
5 5 0 2 3 4


Použijte postup vysvětlený na cvičeńı.

Př́ıklad 2. Zjistěte pro která a ∈ R je množina vektor̊u

{(a,−4,−1), (4,−6,−3), (1, 1,−a)} ⊆ R3

lineárně nezávislá.

Př́ıklad 3. Určete pr̊unik (tj. najděte nějakou bázi pr̊uniku) podprostor̊u
U, V ≤ Z4

3, kde

U = 〈(1, 2, 1, 2), (2, 2, 0, 1), (0, 1, 1, 2)〉, V = 〈(2, 0, 1, 1), (2, 1, 1, 2), (0, 1, 0, 2)〉.

Př́ıklad 4. Spoč́ıtejte (t.j. najděte explicitńı vyjádřeńı) 1 1 0
0 1 1
0 0 1

n

.

(Matice je nad reálnými č́ısly.)

Př́ıklad 5. Permutace π ∈ S10 je zadána tabulkou:

π :
(

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
3 10 5 2 6 8 9 1 7 4

)
.

Spočtěte π2008.

Př́ıklad 6. V závislosti na a, b ∈ Z7 spočtěte determinant následuj́ıćı matice
A nad tělesem Z7.

A =


a 2 3 4
2 6 1 3
2 2 b 3
4 2 1 6


Př́ıklad 7. Určete matici homomorfismu f : U → V vzhledem k báźım B a
C, kde

U = 〈(1, 2, 3), (0, 2, 1)〉 ≤ Z3
5, B = {(2, 4, 1), (1, 4, 1)}

V = Z2
5, C = {(1, 2), (3, 3)}

f(x, y, z) = (2x + y + 4z, 2y + 3z)

(To, že B je skutečně báźı U ověřovat nemuśıte.)
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